К юбилею Оксаны Михайловны Драпкиной

30 июня 2019г свой юбилей отмечает Оксана Михайловна Драпкина, директор ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр профилактической медицины" Минздрава России, главный внештатный специалист по терапии и общей врачебной практике Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН.

Обладая многолетним опытом в изучении внутренних болезней, профессор О.М. Драпкина успешно сочетает управленческую и организационно-методическую работу с научной, преподавательской деятельностью и медицинской практикой. Ее вклад в развитие терапевтических наук высоко оценен медицинским сообществом.

При непосредственном участии Оксаны Михайловны профилактика хронических неинфекционных заболеваний и здоровый образ жизни стали стратегически важными направлениями государственной политики, а "НМИЦ ПМ", руководимый Драпкиной О. М., укрепляет, и развивает позицию ведущего учреждения страны в борьбе с различными факторами риска внутренних болезней, и является методическим центром реализации нескольких федеральных программ в рамках национальных проектов "Здравоохранение" и "Демография".

В настоящее время под руководством профессора О. М. Драпкиной в ФГБУ "НМИЦ ПМ" Минздрава России активно ведется научная, образовательная и лечебная работа, расширяется международное сотрудничество, в т.ч. с Всемирной организацией здравоохранения, Японией, Норвегией и странами СНГ.

Молекулярно-генетические исследования, изучение микробиоты, биобанкирование, изучение различных фенотипов артериального давления, профилактическая фармакология, уникальные методики лечения легочной гипертензии и многие другие направления научной и клинической работы находят свое отражение в научных публикациях и патентах Центра.

По инициативе профессора О.М. Драпкиной и при ее непосредственном участии создан Арит-мологический центр, специалисты которого пользуются заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов, и являются лидерами в хирургическом лечении нарушений сердечного ритма.

Большое внимание профессор О. М. Драпкина уделяет подготовке молодых специалистов и повышению квалификации действующих врачей. Регулярно проводятся очные и телемедицинские образовательные мероприятия для врачей различных



специальностей, среднего медперсонала на базе "НМИЦ ПМ" Минздрава России, а также в Центре функционируют клиническая ординатура и аспирантура по специальностям "Кардиология" и "Общественное здоровье и здравоохранение". Оксана Михайловна является председателем диссертационного совета Центра.

Под научным руководством профессора О. М. Драпкиной защищены 19 кандидатских диссертаций и одна докторская, опубликованы более 700 научных работ в отечественных и зарубежных изданиях, в соавторстве выпущено 8 монографий, 12 учебников.

Профессор О. М. Драпкина — лауреат премии Правительства РФ в области образования, член правления Общероссийской общественной организации "Общество специалистов по сердечной недостаточности", Российского кардиологического общества (РКО), Секции "Доказательная кардиология" РКО, научного совета Национального Общества "Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация", Европейского общества кардиологов, Европейского общества атеросклероза, Европейского общества по профилактике и реабилитации, Европейского общества по изучению печени, президент Национального общества усовершенствования врачей им. С. П. Боткина.

Редколлегия журнала "Кардиоваскулярная терапия и профилактика" горячо и сердечно поздравляет уважаемую Оксану Михайловну с юбилеем, желает ей крепкого здоровья, благополучия и больших творческих успехов в научной, общественной, образовательной и медицинской деятельности во благо российского народа.